



MONS. MARIÁN CHOVANEC
BANSKOBYSSTRICKÝ DIECÉZNY BISKUP

JUBILEJNÉ POSVÄTNÉ MIESTA V BANSKOBYSSTRICKEJ DIECÉZE

DEKRÉT

Svätý Otec František dňa 9. mája 2024, na slávnosť Nanebovstúpenia Pána, vyhlásil Bulou *Spes non confundit* riadny Svätý rok – jubileum 2025, ktorý sa začne otvorením Svätej brány na Pápežskej bazilike svätého Petra v Ríme na vigíliu Narodenia Pána 24. decembra 2024.

Z rozhodnutia Najvyššieho veľkňaza, aby sa v spoločenstve s celou Cirkvou, v nedeľu 29. decembra 2024, na sviatok Svätej rodiny Ježiša, Márie a Jozefa, slávil otvorenie Svätého roka aj v partikulárnych cirkvách, pozývam Boží ľud Banskobystrickej diecézy, aby sa v ten deň o 9.00 hod. zhromaždil v chráme Nanebovzatia Panny Márie v Banskej Bystrici, odkiaľ sa bude spoločne putovať do Katedrály sv. Františka Xaverského, kde sa bude sláviť slávnostná svätá omša otvorenia Svätého roka 2025 v našej diecéze, pri ktorej ako banskobystrický diecézny biskup udelím všetkým prítomným veriacim Pápežské požehnanie spojené s úplnými odpustkami.

Pre túto príležitosť Apoštolská penitenciária 13. mája 2024 vydala *Normy o udeľovaní odpustkov počas riadneho Jubilea roku 2025*, podľa ktorých, okrem stanovených jubilejných posvätných miest v Ríme a vo svete, nech miestny ordinár vo svojej diecéze pre dobro veriacich určí „posvätné miesta prijatia a privilegované priestory na zrod nádeje“ (*Spes non confundit 24.*), kde môžu veriaci, pútnici nádeje, získať jubilejné odpustky udelené Svätým Otcom. Na základe týchto usmernení

ustanovujem,

že od 29. decembra 2024 do 28. decembra 2025, počas celého Svätého roka 2025, budú tieto kostoly jubilejnými posvätnými miestami Banskobystrickej diecézy a budú vyznačené jubilejným krížom:

Katedrála sv. Františka Xaverského v Banskej Bystrici;
Bazilika navštívenia Panny Márie v Starých Horách;
Prepoštský kostol Panny Márie v Kláštore pod Znievom;
Farský kostol svätého Michala, archanjela v Sebechleboch;
Farský kostol nanebovzatia Panny Márie v Šahách;
Farský kostol povýšenia Svätého kríža v Žiari nad Hronom.

Nech je nadchádzajúci Svätý rok 2025 pre našu miestnu Cirkev milostivým časom obnovenia kresťanskej nádeje a dôverného vzťahu s našim Pánom Ježišom Kristom, ktorému patrí chvála a sláva teraz i na veky vekov. Amen.


ICLIC PETER LUPTÁK
NOTÁR




✠ MONS. MARIÁN CHOVANEC
BANSKOBYSSTRICKÝ DIECÉZNY BISKUP

Dané v Banskej Bystrici, 25. novembra 2024, v deň spomienky sv. Kataríny Alexandrijskej (prot. č. 1125/2024).